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R[x]: Formalni mocninné fady s proménnou x:

(ag,a1,8p,...) = ag+ayx +apx>+...= Y apx".
n=0
Pro («,1.1), kde
@ |AleZ; pro kazdé ae o/ a
@ pro kazdé n=0 je {a € o/ : |Al = n} konecna,
vytvotujici funkce A(x) systému (<, 1.1) je FMR ¥ a0 anx” t2.

an={aesd |a|=n}.

Piiklad: «f =konecné fetézce z pismen a a b, |s| = délka
fetézce s, |{se o/ :|s| = n}| = 2", vytvorujici funkce

1
_ nyn _
A(x)_rgbz =T 5%
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Pro systém 28 objektl g na “mnoziné vrchold” V(p), kde % je
uzavfena na preznaceni vrcholl, exponencialni vytvorujici
funkce B(x) je FMR X 20 bn’ t2

brn=1BeB:V(B)=(,...,nil.
Priklad: 8 = orientované cykly g na mnoziné vrcholt V(g),

{pe®B:V(B)={1,...,m} =(n-1)!, exponencidlni vytvofuijici
funkce

B(x)= Y (n ’%: log(1 - x).

n=1 ! n=1
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Obycejné vytvorujici funkce:

Operace | koeficient u x” | Vyznam

Soucet A(x) + B(x) an+bn (disjukntni) sjednoceni
Soucin A(x)B(x) Yloaibnp-i | kartézsky soucin
1_2‘()() Y k=0[x"]A¥(x) | kone&né posloupnosti

Exponencialni vytvorujici funkce:

Operace | koeficient u x”/n! | Vyznam

Soucet A(x) + B(x) an+ bp (disjukntni) sjednoceni
Souéin A(x)B(x) mo(Daibs-i | prolozena dvojice
eAx) Y k=0 7 [X"]A¥(x) | vytvofeni z komponent
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Priklad:

@ s, =pocet zakorenénych stroml s mnozinou vrcholl
{1,...,n, S(X) =X n=1 8%

@ I, =pocet zakofenénych lesd s mnozinou vrcholl {1,...,n},
L(x) =X n=0 /an’!’_

o L(x)=e5%

@ zakofenény strom ¢ s mnozinou vrcholl V(o) = kofen
k € V(o) a zakofenény les s mnozinou vrchold V(o) \ {k}.

@ S(x)=xL(x)=xeX.

o S = x: S(x) je inverzni funkce k funkei f(y) = &
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Necht o/ je mnozina fetézcl z pismen a, b a c takovych, ze
pocet vyskytl pismene a je sudy a pismeno b se vyskytuje
nejvySe 4-krat, a a, pocet takovych fetézcu délky n. Najdéte
explicitni vyraz pro exponencialni vytvotujici funkci
A(X)=Xn=0 a,,),f,—';. Poznamka:
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Necht C(x) je exponencialni vytvorujici funkce pro orientované
cykly délky alespon 2, a P(x) je exponencialni vytvofujici
funkce pro permutace bez pevného bodu (ij. bijektivni funkce
n:{1,...m—{1,...,n takové, Ze n(i) #i pro i=1,...,n). Ukazte,
Ze

e X
1-x’
a vyvodte z toho, Ze pocet permutaci mnoziny {1,...,n} bez

A H 1y n (_1)k
pevneho bodu je n!¥ ) i

P(x)=e%™ =
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Necht c, je poCet zpUsobd, jak rozdélit mnozinu {1,...,n} na

neprazdné d|SJunktn| casti (na poradi Casti nezaleil')
C(x) = X nso Cn’;. Ukazte, ze C(x)=e® ",
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Necht A(x) =X q=0anx", kde ag, ay,...=0. Necht tato fada
konverguje pro néjaké x = R > 0. Ukazte, Ze pro dostatecné
velké n plati a, < (1/R)". S pomoci tohoto pozorovani ukazte,
Ze pro dostatecné velké n je pocCet (zakofenénych) stromu na n
vrcholech nejvyse en!.
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